

DM POSTA- LÁDA

A Kárász utcán végig

Büszkék vagyunk sétáló utcánkra, a Kárász utcára, de megvan-e rá minden okunk? Arról ír Török Gábor (Tarján, 327.), hogy hiába szépek a Kárász utcai kirakatok, az embernek többet kell a cipője orrát nézni, mintsem nyugodtan gyönyörködhetne bennük. Az aknatekők kiállnak az úttestből, vagy lesüllyednek, s aki túlságosan érdeklődik a kirakatok iránt, lehet, hogy egy pillanat alatt vízszintes helyzetben találja magát — az úttisten.

Lehet, hogy sétálni jó a Kárász utcán, de az ott lakók legszívesebben elmene-külnének. Ami ugyanis kedvező a sétálóknak, hogy tudniillik kitiltották a járműveket, s csak az éjszakai órákban lehet behajtani, nos, ez éppen elég zűrzavar forrása. Az üzleteket ugyanis el kell látni áruval, s az éjszakai rakodásoknak az az eredménye, hogy nem tudnak aludni az ott lakók. Bizonyára könnyebbé tenné az életüket, ha az autóforgalom tilalmát valamelyest rövidebb időben szabnák meg. Meggondolandó, valóban! Sajnos, a nyomda éjszakai dolgozó gépei és a hajnalig tartó szállítás ugyanígy zavarják az ott lakókat. Ez már nehezebb kérdés, s egy kicsit mindenképpen bennünket is érint — öröm volna nekünk is, akiknek jobb keze a nyomda, hogy végre legyen egy új, egy korszerűbb nyomdánk — s nem ragaszkodnánk mi se a Kárász utcához.

Segítség az óvodának

Kedves levelet kaptunk a tarjáni I. számú napköziotthonos óvoda vezetőjétől, Daróczy Istvánnától. Azt kéri, hadd köszönjék meg az újság útján, hogy milyen sok segítséget kap az óvoda és közvetlenül a gyereksereg sok vállalattól.

Kérésének szívesen teszünk eleget, mert megilleti a köszönet a Patyolat Vállalat, a házigyár, a 600-as iparitanulói-intézet, a DELÉP brigádjai, a kórolaj vállalat, a Férfi Szabó Ktsz, a dekorációs vállalat, az Április 4. Cipő Ktsz, a Nívó Ktsz, a fémipari vállalat, a MAHART javítótelepe, a Kazánkovács Ktsz, a Vidám Park, a 10-es Volán, a gumigyár és az esetgyár dolgozóit, hogy kiegészítő felszereléseket, játékeszközöket és szórakozási lehetőségeket biztosítottak a gyerekek számára, és ezzel segítették az óvodai nevelőmunkát is. De ugyanígy tolmácsoljuk a köszönetet azoknak a szülőknek is, akik a maguk készített játékokkal okoztak örömet az óvodai kis közösségnek.

Szerkesztői üzenetek

Nagy Ferenc (Hajnóczy utca): Igaza van, sajnos, a frissen aszfaltozott Hajnóczy utca végén alig néhány nap után ismét kátyúk vannak. Valóban nem a jó munkát dicséri. Klinikai nővérek aláírású levélre: panaszuk jogos, de kérjük, hogy aláírt levélben jelentkezzenek. Koszka Ilona (Odessa 23.): A hibát egy kisegítő kézbe-

sítő követte el. Panasz természetesen ilyen körülmények között is jogos.

Tornapark

Az Alföld első tornaparkja június 2-án nyílik meg Békéscsaba és Gyula között, a pósteleki ősparkban.

Tarjáni gyerekek

Még a tanácstagok jelölő gyűlések hozzászólásait is idézhetnénk, amikor arról szólunk, hogy nincs valami csodálatos helye a gyermek-seregnek Tarjában. Néme-lyik tízezeres háztömb mellett alig tenyérnyi hely jut parkra és játszótérre, s hogy mindkettőt ugyanarra a célra használják a gyerekek, aligha lehet szemrehányást tenni nekik. Ezért aztán nemegyszer felparázsluk a vita gyerekek és felnőttek, gyerekes szülők és pihenni vágyó idősebbek között. Erről ír levelében Böcskei Istvánné is (Tarján 317.), akinek rengeteg bosszúságát okoz, hogy ablaka alatt focipályát építettek, és ha nincs kitörve éppen az ablaka, minden pillanatban várható, hogy megtörténik a baj. Pillanatnyilag még az erkély drótüvegje is törött, s aggodva kérdezi, vajon még hányszor kell megcsináltatnia?

A jó szó — aranyat ér?

Sok gondunk van, és vagy elveszünk gondjaink-bajaink tengerében, vagy mintha süketek lennénk, hogy meghalljuk az élő szót, mintha nem is tudnánk egymással értelmesen, emberi módon beszélni, egymáson segíteni. Néha megdöbbenő, hogy egészen apró dolgok miatt elkeseredett leveleket írnak a szerkesztőségbe az emberek.

Nem győzünk levelezni, válaszolni a közlekedési dolgozók ellen írott panaszok tárgyában. Heti postánkban három panasz és egy válasz érkezett az eddigi panaszokra. F. Ferencné (Tarján, 116/B) be írta panaszát az autóbussz-végállomás panasz-könyvébe, mert rendkívül durván beszélt vele a 11-es busz vezetője. Ez a helyes megoldás, a panaszkönyvet időnként felülvizsgálják, és bizonyára az illető megkapja a dorgálást. De mit használ ez már az idős asszony-nak, aki elégtétel helyett emberi viselkedést szeretett volna kapni? S mit használ az B. Piroska és még több mihályteleki olvasónknak, ha megmagyarázzák, hogy május 24-én éjszaka miért nem ment a Szent György térről induló 32-es járat utolsó autóbussza, s azokat az embereket miért nem vitte haza, akik a délutáni műszak-tól fáradtan szeretnék volna megtérni otthonaikba az éj-

Igaz, ami igaz, éppen a földszinti lakók szenvednek legtöbbször, s bár nem híve senki a kerítésnek, de a salakozott, megépített focipálya mellé mégiscsak kellene kerítést tenni. Amúgy is sok baj van a labdázókkal, hiszen tudjuk, hogy nem egy súlyos gyermekbalesetnek az volt az oka, hogy labda után szaladt a gyermek. A labda nem válogat, repül az ablakba, gurul az úttestre. Meg kellene nézni, hogy a játszótérek környékén lakóknak és az ott játszó gyerekeknek a védelmére hol lehetne drótháló ki-húzni, amelyet aztán — hogy mégse legyen sivár és viszsztatásító — valami futónő-vénnyel befuttatnának. Így célszerű is, meg szép is lehetne. Úgy véljük, ezt a népfrent tarjáni bizottsága is megoldhatná néhány ötlettel és társadalmi munka szerve-zésével.

szakai órákban? Magyarálni lehet, de a taxi árát feltehetőleg senki sem téríti meg nekik. Aztán megdöbbenő az is, hogy a Kárász utca 16. számú ház lakói nem tudnak szót érteni házfelügyelőjükkel, aki — mint leírják — már este 6 órakor bezárja a kaput, és ugyanígy vasárnap is börtönt csinál a lakóházból. Mert van egy másik kapu, de az egy építkezés miatt nehezen megközelíthető. Ők nem tudnak szót érteni, mi vajon mit tegyünk a hatalmaskodó házfelügyelővel? Egy másik házfelügyelő pedig — a lakók véleménye szerint, amint azt G. György leírja a Korányi rakpart 5. számú ház lakóinak nevében — kénye-kedve szerint kezeli a hidrofórt, esténként nem kapcsolja be, mondván, hogy túl nagy a zaja, így aztán a felső emelet lakói este és reggelente nem tudnak vízhez jutni. Bizonyára célszerű, hogy írta az IKV igazgatójának, de hátha emberi szóval eredményt érthettek volna el a házfelügyelő-nél is?

A diplomácia, úgy látszik, nem erős oldalunk, vagy az udvariasság sem? Úgy beszélünk egymással, mintha minden kiejtett jó szó aranyba kerülne!

Népfrentklub Kisteleken

Hogyan lehetne újabb területen a Hazafias Népfrent kezdeményező-, szervező- és alkotókészségét hasznosítani? Erre a kérdésre kerestek és találtak választ a Hazafias Népfrent szegedi járási és kisteleki vezetői — a TIT illetékeseivel összefogva —, amikor elhatározták, hogy létrehozzák Kisteleken a népfrentklubot. A célkitűzés az, hogy ez a klub adjon választ a keret mindazon kistelekiek tevékenységének, akik ötleteket, terveket akarnak megvalósítani a nagyközség fejlődésének elősegítésére, vagy egy-egy, a társadalmat és a közvéleményt foglalkoztató témára, kérdésre kívánnak eszmecsere keretében választ találni, álláspontot kialakítani. Mindabban tehát, ami a kistelekieket foglalkoztatja, vagy a nagyközség egészének javára válik, ismereteiket, látókörüket bővíti, a népfrentklub tevékeny szerepet kíván vállalni.

Az elhatározás hétfőn este ért cselekedetté: ekkor tartotta a népfrentklub első rendezvényét. Külpolitikai fórum keretében több mint

Találkozó

Az Országos Béketanács elnöksége kedden bensőséges baráti fogadáson találkozott a Dél-Vietnami Felszabadítási Front 12 harcosával, akik a szolidaritási bizottság vendégeiként gyógykezelésen tartózkodnak Budapesten. A vendégeket Kiss Károly, az MSZMP KB tagja, az OBT és a SZOT alelnöke, Terényi István, az OBT alelnöke és Makoldi Mihályné, az Országos Nótanács alelnöke, az OBT tagja fogadta. (MTI)

Tokaj 900 éves

Kedden ünnepi tanácsülé- sen emlékeztek meg Tokaj kilencszáz éves jubileumáról.

Tömöl Miklósnak, a nagyközségi tanács elnökének megnyitóját követően Imri Gyula, a szerencsi járási pártbizottság első titkára, országgyűlési képviselő ünnepi beszédben méltatta a világszerte ismert település történeti múltját, a felszabadulás óta elért fejlődését, jövőjét. (MTI)

Több mint 100 mű

A könyvhét újdonságaiból

Több mint száz művel ünneplik a kiadók és terjesztők az 500 éves magyar könyvnyomtatást. Az évforduló jegyében kerül a könyvpia- cra az első magyar nyomtatott könyvnek, a *Chronica Hungarorum jakszimile-kiadása*, valamint a 143 színes képpel, tanulmánnyal, legenda- és képmagyarazattal gazdagított Magyar Anjou Legendarium.

Az idei könyvhét legnagyobb eseménye a *Magyar Remekírók* sorozat megindulása. Ez a nyolcvan kötetre tervezett sorozat irodalmunk egészét, mintegy 800 év irodalmi értékeit foglalja magába a kódexek legendáitól, középkori krónikáktól, a reneszánsz kori történetíróktól, a huszadik századi költői

dramái, prózái és kritikai antológiáig. Egy-egy kötet ezer-kétezer oldalon, bibliapapíron, évszázadonként más más színű egészségvázson kötésben jelent meg, kötetenként körülbelül 60 forintért. A sorozat első kötete az ünnepi könyvhéten kerülnek a polcokra. Csokonai Vitéz Mihály versei és prózai művei látnak napvilágot két kötetben, míg Jókai Mór három regényét, az Egy magyar nábobot, a Kárpáthy Zoltánt és a községi ember fiait egy kötetbe gyűjtötték. A kiadó ajándéka: a sorozat megrendelói minden tizenkettedik kötetet ingyen kapnak.

A könyvhét kiadványai között találjuk az egy éve indult Minerva Nagy Képes Enciklopédia második kötetét, mely a művészetekről szóló tanulmányokat gyűjtötte össze. A Lyra Mundi sorozatban most látott napvilágot *Majorovszkij*, *Shelly* és *Baudelaire* verseinek gyűjteménye. A Műhely-sorozat újabb kötete B. Kéry Ilona *Kertem* című könyve, melyet a férj, Borsoz Miklós illusztrált. A mai magyar díszlet és jelmez helyzetéről ad képet a *Scenographia Hungarica*.

A mai magyar lírai termés igen gazdag. Néhány a vers-kötetek közül: az ünnepi könyvhétre jelenik meg Csóori Sándor *Párbeszéd*, sötétben című verseskötete,

Garay Gábor gyűjteményes kötete. A szenvedély évszakai, *Ilyés Gyula* életműsorozatának második verseskötete Teremthi címmel, *Benjamin* László Sziklarajkos című válogatása és *Zelk* Zoltán *Sírály* című gyűjteménye. Az angológiai köztől található az Arion, a Szép versek, a Szép szó, a Körkép, a Rivalda. Az Írószemmel 1972. az elmúlt év legjobb irodalmi riportjait gyűjtötte össze, míg A zene szava című antológiába zene-ihlette költeményeket gyűjtöttek egybe.

A magyar prózai kötetek közül kiemelkedik a *Krúdy* Gyula halálának 40. évfordulója tiszteletére megjelent teljes Szindbád-gyűjtemény. *Moldova* György *Titkos* záradék című kötetével jelentkezik, *Örkény* István *Idő* rendezben — sorozatának negyedik kötete riportokat és íróportrékat tartalmaz. A mai szovjet prózát *Solohov* Feltört ugar és *Leonov* Orosz erdő című regényei képviselik. Két női a hosszú sorból: könyvesboltok polcain a könyvhéten jelenik meg Anna *Seghers* *Átkelés*, és Simone de *Beauvoir* *Minden ember haladó* című regénye.

A könyvhétre jelenik meg *Károlyi* Mihályné két memoár-kötete, az *Együtt a forradalomban* és az *Együtt a számtízítésben*.

Tanácskozás a nemi betegségek megelőzéséről

Kedden kibővített elnökségi ülést tartott — fővárosi és vidéki szakemberek részvételével — az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsának elnöksége. A dr. Pesta László elnökletével lezajlott tanácskozáson dr. Károlyi Istvánnak, az Országos Bőr- és Nemibetegség-Intézet főigazgatójának vitaindító tájékoztatója alapján a nemi betegségek megelőzésével kapcsolatos tennivalókról tárgyaltak. A téma napirendre tűzését indokolja, hogy a nemi betegségek száma jelentős emelkedést mutat világszerte, így hazánkban is.

Az elnökségi ülés résztvevői egyöntetűen állást foglaltak amellett, hogy a nevelés eszközeivel mindenképp előtérbe kell hozni az egymás iránti felelősségérzetet. A nemi betegségek megelőzéséhez, illetve számarányának visszaszorításához feltétlenül szükséges — és feltehető a problémák megoldását — az eddiginél céltudatosabb, határozottabb egészségügyi felvilágosító, nevelő tevékenység, különösen azoknak a kategóriáknak a körében, amelyek a nemi fertőzések hordozói és terjesztői.